出惠民新作为

-对话北大医疗淄博医院院长曲勇

(上接第一版)肿瘤防治中心的业务链 条、上游主要是肿瘤的早筛,"低剂量CT肺癌筛查培训示范基地"、"中国肺癌防治联盟肺结节诊治分中心"先后成功落户医院 通过人工智能的工具,开展肺结节的筛查 宫颈病变筛查等疾病的早筛,挽救了患者的 吕观的交师宣号疾病的平师, 犹数了监名的 生命, 更挽数了一个家庭。早筛的原则就就 是手段要多、项目要全、诊断要准、反馈要 快, 跟踪要紧。中游为规范化的放疗、化 疗, 引进先进的直线加速器, 通过靶向治 疗、中医治疗、免疫治疗、及热疗、臭氧的 治疗手段满足肿瘤患者需求。医院的多学科 在北大医疗产业集团成为品牌,以解 放军301医院副主任医师施伟伟为主,以病人为中心,聚多个学科之力,家属参与,制定性价比最高的治疗方案。下游主要以舒缓治 疗和安宁的护理为主

记者: 我们留意到,近年来北大医疗淄博 医院的外聘专家团队深受患者好评,请院长介

绍一下目前的合作情况好吗? 曲**勇**:对外聘专家,我们的期望是"不求 所有,但求所用",而外聘专家也不希望自己

这些国内顶尖的知名专家来到 这里, 更多的是为了造福基层患者, 为了实现 自身技术的价值感、成就感。我们为外聘专家 提供最适宜、最便利的工作环境, 专家也为我 们带人员、带技术,目前合作关系紧密,满足了周边患者的就医需求。外聘专家还积极跟我 们下基层义诊,这是特别难能可贵的仁医精 神,他们从技术和医德上,都为我们的医护人 员起到了很好的榜样作用。在北大医疗特聘专家的帮助下,不仅促进了医疗技术的快速提 而且带来了良好的医德医风 增强了竞争实力,医院迸发出强大的发展 动力。

【健康淄博】点评:

大医之道,至精至微。对医院来说,没有 医疗技术的创新精进,救死扶伤就是一句空 话,只有不断探索、研究、不断攀登医学高峰,才能不断突破已有藩篱,消除患者的病痛。走精诚之路,北大医疗淄博医院的每一名 医者都与医院一起创新成长。

致力"仁"字。惠民立院

记者: 医患关系是医院中最基本、最重要的一种关系,围绕这一话题,医院如何应对和展开自身的动作,为病人提供更好的服务的

曲勇: 医院扎根山铝多年, 我们对自己的 要求是,离患者更近,让服务更暖。

2018年 医院的服务更趋细致、规范 更与国际接轨。在北大医疗产业集团的帮助 定马国网络初。 任心人运打)亚果园的市场 下,携手新加坡国际管理学院实施"优质服务 体系建设工程",强化了全员"大服务"意 识,遴选、培养内训师队伍,参与服务管理。 尤其是针对山铝及周边地区具体情况,医

院开展了居家护理、让老年、慢性病、长期卧 院开族」店家护理, 匠名中、 壞性物、 庆典卧 床、 晓期恰終、 行动不便等患者在家中即可享 受到专业、安全的医疗服务: 开展"CICARE 沟通", 标准化、流程化、亲情化的护患沟 通、让患者感受到了更多的善待与尊重。各科 室开展的特色护理服务举措,形成了专科服务

记者: 在以病人为中心、致力追求患者满 意度的同时,医院还做了大量社会公益活动, 近年以来,医院的惠民思路是怎样的?

曲勇: "坚持公益性,惠及咱百姓"这是 医院的惠民宗旨。我们希望做一些有情怀、有 胸怀的事,真正地为百姓健康做好服务。

多年来,医院精心公益,持续开展公共卫生查体、"两癌" 筛查、"肺结节" 筛查等公益活动。与南定镇卫生院、杨寨镇卫生院等6 家基层卫生院建立合作关系,通过人才培养 学术交流、业务查房、提供消毒供应与微生物 检测业务来支持促进乡镇卫生院的发展,让患 者不出家门就能享受到上一级医院的医疗服 务。医院还积极响应市卫健委"第一村医"号召,选派两名医师深入到乡镇开展工作,带动

【健康淄博】点评:

如今,在北大医疗淄博医院,我们看到,各专业科室每天忙碌有序,他们精益求精,追 求卓越,敬畏生命,善待患者,倾听心声,共建信任,白衣天使的认真与敬业,最终换来的 是患者的信任和希望。

岁月砺金,北大医疗淄博医院交出了一份 百姓满意的良心答卷。

摘自《淄博日报》2019年1月11日七版



















- 天下午,一位四十多岁的

手捧一面锦旗,来到了医 院肾内科,看到值班的医护人员便激动地说:"感谢苗主任,感 谢透析室所有工作人员,感谢北大医疗淄博医院!"话音刚落, 这位女士便已眼含热泪。原来这 位女士是透析病人柴大爷的家属。她告诉我们,苗主任曾四次 救了她父亲的性命,这么多年对 待她的父亲就像对待自家亲人一 今天送来感谢锦旗,感谢苗 主任的救命之恩

一天。 在泌尿外科住院的柴大爷室 然神志不清, 躁动不安, 苗主任会诊后 诊断为尿毒症性脑病,立即决定马上透析。对于透析,病人及家属有着本能的恐惧,但经过苗主任多次耐心的解释与 心理疏导,病人家属终于同意了透析。 苗主任将病人转入肾内科,立刻为病人 实施了股静脉置管,紧急透析治疗,此时病人家属心里已经做好了最坏的打 算。但经过一周的透析治疗,柴大爷神志好转,转危为安,病人及家属都不可 相信,认为这是个奇迹,是苗主任给他 门带来了希望的曙光。

冬天的一个晚上,柴大爷在家中出

现了全身无力, 神志恍惚的状况, 当家 属把柴大爷送来医院后,医护人员立即 给熟悉柴大爷病情的苗主任打了电话。 苗主任接到电话后,立刻起身赶往医院,零下十几度的夜晚,凛冽的凤,刺 骨的寒冷奏来,没有挡住她前进的脚步,十几公里的路程二十分钟就赶到了。苗主任来到科室后,先询问了病

短几个小时,柴大爷便转危为安。 秋天的一个早上,苗主任像往常一 样来到了病房,照例和在等待透析的病 人打招呼, 看到柴大爷的时候, 职业的

条人员安排柴大爷住院和透析治疗,短

作了必要的检查, 随后立刻组织医

敏感性使她感觉到了柴大爷身体的异样,苗主任示意柴大爷站起 柴大爷颤巍巍的站起来, 随 后又摇摇晃晃的要倒下去, 苗主 任迅速扶住了他,立即为柴大爷 听诊检查,加急抽血化验,并安 排柴大爷紧急透析,紧急的治疗 后柴大爷又恢复了往日的神采

2018年12月10日 正在住院 的柴大爷, 出现了瘫软无力, 胸闷气短的症状。见状, 医护人员 再次给正在休假的苗主任打了救 命电话。苗主任一面叮嘱值班人

员先作一些应急处理, 一面火速赶到病 房为柴大爷检查,抽血化验,化验室报 告显示柴大爷透前血钾偏高, 引起了心 跳缓慢, 再晚几分钟就会引起心跳骤 情况非常危急。经过四个小时的透 析治疗,柴大爷的血钾慢慢降至正常, 回到病房休息用药治疗后很快恢复了正

像这样的例子在透析室不胜枚举 苗主任和我们透析室的全体医护人员时 刻警觉待命,帮助透析病人一次次度过 难关、化险为夷。做有温度的医者,勿 忘初心,砥砺前行,这身白衣就是我们 每一个医者的信仰。

中送暖 313

窗外春寒料峭,雪花飘飘, 普外科病房内却暖意融融。 那是正月初十早上晨间交

接班,18床一位被开水烫伤的 老大爷要出院,他家住南宿舍 老伴每天来送饭路上都 要停下来歇息2次,有一次还在 路上摔了个跟头,说着说着老 大爷眼眶都湿了, 哽咽着: 她 也是近80岁的人了……看到外 面的大雪, 责任护士朱骞骞连 忙说: "爷爷, 没事没事, 等

会儿啊我给您换换药,再送您 回家"。十点半钟,朱骞骞把 回家"。十点半钟,朱骞骞把 自己手头的工作安排妥当,帮 着把老大爷的创面给予包扎 写好了科室电话, 带好物品扶 着老人,打出租车送回男宿舍 家中。老人临走路过护士站心 情很激动,紧紧握着我们的手 不舍得离开。

北大医疗淄博医院各个角 落处处充满阳光和温暖

崔丽丽

月要

院副院长李其海、张世杰深入 到多户贫困、特殊家庭中走访,为基层群众送健康、送温 暖、送祝福!

2月4日,山东铝业公司党 委副书记、工会主席石森;工 会副主席王凤忠;北大医疗淄 博医院院长曲勇: 党委书记郭 宗新带领院领导班子及相关职

2月1日,北大医疗淄博医 能科室负责人,向节日期间仍 然坚守在一线的医护人员拜 年。

2月18日-20日, 医院工会 组织"欢欢喜喜闹元宵"活动。 2月21日,北大医疗淄博医

院组织"小小医生体验营"活动。

2月28日,北大医疗淄博医 院组织"学习雷锋纪念目"大型 义诊活动。

神经外科成功实施 显微镜下肿瘤切除术

近日, 神经外科成功为一名脑内巨大占位

患者实施显微镜下肿瘤切除术。 50多岁的孔大爷因头痛难忍,被家人急忙 送到北大医疗淄博医院神经外科治疗。 经全面 检查,发现孔大爷脑内巨大占位、中线移位明 显,随时会有生命危险,需要立即进行手术治 神经外科主任周永军向家属交待病情 得了家属的手术同意后,立即组织神经外科专家团队完善术前准备。在准备手术的时候,患者突然出现意识不清,考虑患者出现梗阻性脑 积水,立即给予右侧脑室外引流术。术后患者逐渐清醒,随即在显微镜下为患者实施了精准 手术顺利结束。术后患者积极乐 观,恢复速度较快,现已痊愈出院。孔大爷临 走时不忘逐个感谢医护人员,并为神经外科团

神经内科二病区开业了

近日, 北大医疗淄博医院神经内科二病区 开业了!

经过两周的房屋整修、仪器设备、药品及 人员的调整等准备,在院领导的关心支持及各



当天就住进了新开张的神经内科

区,大姨高兴的说道:"以前犯了病都得等好几天才能住上院,这下好了,随到随住!而且

病房里舒适安静,晚上休息的也好,很适合我

内分泌科组织糖尿病知识讲座

王秀臻为病友们做了糖尿病健康讲座, 给大家

合理运动、科学用药、加强监测、接受正规教

育、心理健康、预防并发症等各个角度指导大

介绍了糖尿病及其危害,并分别从科学饮食、

为了让患者正确认识和对待糖尿病,2月

内分泌科组织糖尿病知识讲座。科主任

们患脑血管病的病人。" 神经内科二病区的开业,缓解了住院难,

等待时间长的问题,获得了患者及家属的



杜鹃





职能部门的大力帮助下,原病房焕然一新,设 家如何防治糖尿病。 施设备到位齐全,病房安静整洁。 张大姨是来住院的第一位患者,大姨被头痛困扰多年,近期因劳累病情加重,早上来医

此外,内分泌科制作了精致的胰岛素注射 提示卡, 让患者能时刻看到; 通过微信公众号的文章推送, 丰富患者对糖尿病的认识; 直观 的食物模型,让患者更好的配合治疗、减轻糖 尿病的折磨。希望通过医护人员的共同努力, 让患者远离"糖魔"的困扰,健康快乐享受每

据悉,内分泌科每周五定期组织糖尿病知 识讲座。 孙梦醒

互联网医院开通就医新模式

为方便患者就医,2018年,信息科按照医 院信息化建设规划,建设了基于微信端的互联网就医咨询以及用药咨询服务,逐步建立起网 上诊疗服务平台,为就医患者和家属开辟 就诊新通道。

2019年,门诊预约挂号也将接入微信服务 号,微信平台将逐步完善患者的网上就医流 程、提高患者的就医体验。 陈红旭

检验科开展细菌性阴道病联合检测

为了更好地满足临床及患者的需求,近 日, 检验科开展细菌性阴道病联合检测

细菌性阴道病(简称BV), 是育龄妇女最 常见的阴道感染性疾病之一, 其发病率有逐 新增高的趋势。细菌性阴道病联合检测对细菌性阴道病进行系统性的筛查和治疗。可以反映出细菌性阴道病的感染情况。对于保护 大妇女身体健康,提高生育水平具有重要 的临床意义。 贾美萍

科教科组织2018年度 外出进修人员汇报会

近日,科教科组织2018年度外出进修人员 汇报会。副院长李其海,医务科、科教科、护理部、门诊部等相关职能科室负责人,和相关专业人员共200余人参加此次汇报会。

汇报会上,在协和医院、北医三院、天坛 医院等省级以上医院进修学习的11位优秀骨 ,以PPT的形式进行了详实的汇报,分享了进 修过程中学到的新知识、新技术、新理念。进修人员给予表示,通过进修开拓了眼界、增强了业 务水平,明确了自己今后学习与努力的方向。汇 报会后,副院长李其海进行了点评。 刘立军